

Κινήσεις εξυγίανσης στον κλάδο της ιδιωτικής υγείας

Της **ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**

Η σταθερά μειούμενη πληρότητα της πλειοψηφίας των ιδιωτικών κλινικών σε συνδυασμό με την απώλεια εσόδων που οφείλονται είτε στην επιλογή των δημόσιων νοσοκομείων από τους ασθενείς είτε στη μείωση των αποζημιώσεων από ασφαλιστικά ταμεία και ασφαλιστικές εταιρείες, φέρνουν πολλές ιδιωτικές μονάδες σε δεινή οικονομική θέση, με ορίζοντα ακόμη και τη χρεοκοπία.

Χωρίς να εξαιρούνται τα μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία της χώρας, αναλυτές του κλάδου επισημαίνουν ως βασικό πρόβλημα την έλλειψη ικανού μανατζμεντ που θα αντιστρέψει το αρνητικό κλίμα και θα επαναφέρει τις εταιρείες σε κερδοφόρα τροχιά.

Στο πλαίσιο αυτό, δημιουργήθηκε η εταιρεία Vantage Point που εξειδικεύεται στην ανάληψη του μανατζμεντ των προβληματικών εταιρειών για όσο διαρκεί η εξυγίανση και αναδιοργάνωσή τους. Ενδεικτικά

**Η Vantage Point
εξειδικεύεται στο
μάνατζμεντ επιχειρή-
σεων για όσο διαρκεί
η αναδιοργάνωσή τους.**

αναφέρεται η περίπτωση του ομίλου της Ευρωκλινικής, του οποίου ανέλαβε την πλήρη αναδιοργάνωση και πλέον παρουσιάζει θετικά αποτελέσματα. Μάλιστα, η Ευρωκλινική αποτέλεσε την αρχή της συνεργα-

σίας της VantagePoint με τον όμιλο Global Finance προκειμένου αυτή να αναλάβει τη διαχείριση και άλλων θυγατρικών επιχειρήσεών του, αλλά και την εξυγίανση από κοινού προβληματικών μονάδων στη ΝΑ Ευρώπη.

Σε εξέλιξη βρίσκονται έργα όπως η ανάληψη της προσωρινής διαχείρισης της εταιρείας Proton A.E. η οποία δραστηριοποιείται στον χώρο της εμπορίας ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και συστημάτων ασφαλείας, καθώς και το πρόγραμμα ανάπτυξης μεγάλης ιδιωτικής κλινικής στον Πειραιά. Παράλληλα, η εταιρεία βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο συζητήσεων με οίκους του εξωτερικού σχετικά με την ενδεχόμενη συμμετοχή της στα μεγάλα προγράμματα αναδιάρθρωσης που θα υλοποιηθούν σύντομα στη χώρα μας. Όπως εξηγεί στην «Κ» ο ιδρυτής της εταιρείας κ. Ιωάννης Κοκολινάκης, «η VantagePoint A.E. πρωτοεισήγαγε στην Ελλάδα τη μέθοδο πλήρους ανάληψης έργων αναδιοργάνωσης ελληνικών αλλά και ξένων επιχειρήσεων, όχι ως απλός σύμβουλος αλλά ασκώντας καθημερινό μάνατζμεντ ως την εξυγίανση της εταιρείας».

dliakopoulou@kathimerini.gr